

Депутатский контроль. Александр Якубовский в поисках потерянного уважения

Депутат Государственной думы от северных территорий Иркутской области Александр Якубовский вновь оказался в центре политico-экономического скандала. И вновь — на берегу Байкала.

Из полученных редакцией Бабра документов следует, что парламентарий направил десяток запросов с требованием сноса мемориального религиозного объекта — православной часовни святого Иова Многострадального, которая уже освящена и в которую уже ходят верующие. Часовня возводится в память о погибших рыбаках на Мысе Капитанов в Бурятии с благословения митрополита и при наличии всех разрешений.

Несмотря на это, последний запрос депутата содержит прямое требование о демонтаже строения.



Строительство часовни
святого Иова
Многострадального

Причина такой настойчивости — не защита природы, а попытка «зачистить» лакомый участок на берегу озера для последующей передачи его в руки московского ООО «КБФ».

Ранее супруга Якубовского продала принадлежавшую «ей» компанию «Байкал Сити» этой же структуре, что напрямую демонстрирует глубокую личную заинтересованность депутата в исходе дела.

Столкнувшись с правовым сопротивлением — местная и Генеральная прокуратура отказались поддержать депутатские требования о сносе, — парламентарий объявил фактическую войну надзорным органам. Однако его активность на байкальском берегу контрастирует с работой в собственном избирательном округе, которому еще пять лет назад Александр Якубовский обещал «вернуть уважение».

Будучи избранным от северных территорий Иркутской области, депутат основное внимание уделяет «другому» берегу Байкала — республике Бурятии, где исторически работала его строительная фирма. К работе Якубовского все чаще звучат вопросы, что с приближением парламентской кампании начинает вызывать серьезные сомнения в его переизбрании и даже согласовании на роль кандидата от «Единой России».

При этом именно Якубовский был одним из главных спонсоров избирательной кампании действующего главы поселка Выдрино, который, по мнению собеседников издания, был выбран для лоббирования бизнес-интересов депутата и аффилированных с ним предпринимателей туристической отрасли.

И пока социально-политическая деятельность депутата в его округе буксует, Якубовский активно развивает собственные бизнес-проекты, используя для этого административный ресурс и политические связи.



Александр Якубовский

Конфликт вокруг часовни лишь продемонстрировал модель поведения, при которой публичный мандат используется для силового решения частных имущественных вопросов в ущерб законности и общественным интересам. Фактически депутат пытается переписать общие градостроительные и экологические правила через давление на правоохранительную систему, чтобы передать ценную землю аффилированной компании.

Вспоминая парадоксальную и даже, прямо сказать, откровенно агрессивную политику Якубовского при рассмотрении поправок в закон «Об охране озера Байкал», становится ясно, что и в этих политических дискуссиях он преследовал сугубо личные мотивы: лоббировал возможность строительства личных или приближенных к личным бизнес-активов на берегу Великого озера.

Выстрелит ли партия власти себе в ногу, поддерживая такого сомнительного деятеля на выборах 2026 года — пока вопрос открытый. Но на фоне разворачивающихся скандалов на Мысе Капитанов позиции Якубовского выглядят все более и более шаткими.

А значит, вполне вероятно, что уже грядущей весной на севере Иркутской области загорится новая «звезда» — кандидат, которого спешно будут готовить к избранию в федеральный парламент. Пока открытый интерес на лоббирование собственных ставленников не демонстрируют крупнейшие экономические гиганты севера региона. Но разворачивающийся скандал увеличивает данную возможность.

Так кто же вернет Северу уважение? Пока Якубовский только теряет его среди последних сторонников.

Бабр продолжит следить за развитием событий.

Автор: Глеб Севостьянов © Babr24.com ПОЛИТИКА, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК, БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ 177
04.02.2026, 23:33

URL: <https://babr24.com/?IDE=287952> Bytes: 4190 / 3878 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Глеб Севостьянов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)